

我区以“三名工程”为抓手提升教育质量



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员孙兆丰)近日,省教育厅发布《关于公布齐鲁名师齐鲁名校长齐鲁名班主任建设工程(2022—2025)人选名单的通知》,烟台市莱山区实验小学(万光校区)杨伟静列入齐鲁名师建设工程人选名单。

围绕教育质量提升抓发展,莱山区教育体育局抓实“三个争先”,开展“杏坛先锋·勇毅前行”争创行动,广泛设立党员示范

岗、党员带教导师、党员公开课等载体10余个。实施名师、名校长领航工程,成立山东省优秀班主任工作室1个、市级优秀教师工作室2个、区级名师名校长名班主任工作室20个。依托“三名工程”,激发94名党员领军人才作用,扎实推进教育人才队伍建设。我区现有烟台市名校长4人,市级名校长培养人选3人,市级名师11人,市级名师人选3人,今年有1名教师被评

为第四批齐鲁名师培养人选。现有第一批市级学科带头人9人、市级教坛新秀28人,今年有25名教师被评为第二批烟台市教坛新秀和学科带头人培养人选。对新教师、骨干教师、班主任等开展分层分层培养培训,29人获得省级教学设计和教学案例评选一等奖,5人代表烟台市进行省级经验交流。

主题教育开展以来,区教育体育局组织党支部和党员对照

方案要求深入检视整改,目前共查摆支部问题90余个,制定措施180余条,已完成整改30个。建立月度工作要点提示,每月下发重点工作清单,梳理存在的问题进行反馈提醒,抓好即知即改。针对公办学位供给、教师队伍培养等行业共性问题开展集中攻坚,大力推进国企办园,新启用凤凰宝贝幼儿园西移园区,新增公办学位180个。

在今年开展的“冲刺万亿·我‘莱’担当”实践活动中,区教育体育局结合党员家访、“双报到”等载体,开展社情民意走访1100余人次,搜集群众意见建议200余条,为群众办实事好事72件。

我区打好“高企”培育攻坚战

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员徐庆友)高新技术企业是推动科技创新的重要力量,它的数量和质量在很大程度上是衡量一个地方经济发展和科技水平的重要指标。近年来,我区持续打好高新技术企业培育攻坚战,截至目前,全区已有高新技术企业156家,居全市第4位。

为进一步优化营商环境,加快高新技术企业培育,今年以来,区科技局共举办了12场专题辅导,并利用经济普查、服务企业专员走访、网格员满意度走访等机会进行政策宣讲,印发明白纸广泛发动企业申报。同时,今年我区又出台了《关于实施科技强区行动提升区域创新能力的若干措施》政策,对首次认定的高新技术企业,给予25万元资金补助,并且对重新认定的高新技术企业给予5万元补助,为企业申报认定提供资金保障。

下一步,区科技局将加强政策宣传和贯彻落实,主动服务企业,在高新技术企业认定、科技项目申报等方面为企业提供全方位的服务和支持,为区域经济和社会高质量发展提供科技力量。

启动恶劣天气应急预案,出动人员消除路面积雪结冰,开展交通疏导工作——

我区保障首场降雪道路安全顺畅



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员李名侠王建 摄影报道)近日,我区迎来入冬以来的首场降雪。莱山公路建设养护中心、烟台交警四大队“以雪为令”,迅速启动恶劣天气应急预案,保障道路安全畅通。

降雪开始后,莱山公路中心第一时间调配机械设备和应急物资,各岗位值班人员迅速对辖区国省道路进行清雪工作,采用

机械车辆巡回作业、人工辅助清扫的工作方式。同时,重点针对积雪、结冰及长上下陡坡、桥梁等重点路段,做到措施到位、物资到位、设备到位、人员到位、信息上报到位,全力消除路面积雪结冰。截至当日8时,共投入人员40余人次,各类机械设备及作业车辆16台次。

烟台交警四大队11月23日下午发布《恶劣天气应急预案》启动指令,增加夜间值班2

组人员,组织内外勤共计30余人集中待命,指挥分控中心进行实时全区道路安全监控,发现有积雪、结冰以及交通事故等问题,第一时间上报值班领导并及时下达处置指令。24日早上6时30分,烟台交警四大队全体警力按照《恶劣天气应急预案》要求,在轸大路、港城东大街、观海路、滨海路、迎春大街、澳柯玛大街及莱源路等主要交通支干道开展交通疏导及道路防滑工作。截至上午8时30分,在全队迅速反应和积极疏导下,辖区没有出现较长长时间的拥堵现象,道路交通秩序良好有序。

接下来,我区将全力以赴严格落实24小时应急值班和领导带班制度,密切关注天气变化趋势,积极发挥智能化联动机制,加大上路巡查和除雪防滑保畅力度,及时消除道路安全隐患。

及道路防滑工作。截至上午8时30分,在全队迅速反应和积极疏导下,辖区没有出现较长长时间的拥堵现象,道路交通秩序良好有序。

接下来,我区将全力以赴严格落实24小时应急值班和领导带班制度,密切关注天气变化趋势,积极发挥智能化联动机制,加大上路巡查和除雪防滑保畅力度,及时消除道路安全隐患。

我区召开“减证便民”工作培训

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员宋涛)为进一步优化营商环境,持续推进“减证便民”工作,近日,我区组织召开窗口单位“减证便民”工作培训会,区人社局、区民政局、区医保局、公安分局、区自然资源局、区行政审批服务局等重点窗口部门的业务骨干参加了此次培训。

培训会上,首先由区大数据局工作人员传达学习贯彻落实市、区关于推进“减证便民”工作的相关工作要求。随后,由区行政审批服务局工作人员围绕证照证明查询核验平台、电子证照应用操作案例演示等内容进行深入讲解,为各单位业务骨干进行“减证便民”工作培训。本次培训会通过组织各重点窗口部门业务骨干进行工作培训与座谈交流,让大家对电子证照在政务服务中的应用有了更深入的了解,为我区深入推进“减证便民”工作迈出重要一步,为助力我区高质量发展,优化提升营商环境,增强企业群众获得感提供坚实支撑。

我区推进汽车零部件制造产业联盟工作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)为促进企业之间在市场、技术、人才、管理等方面互赢合作,推动汽车零部件相关产业又好又快发展,近日,我区在莱山经济开发区召开汽车零部件制造产业联盟会议。

本次产业联盟会议旨在通过各企业对行业领域内产品开发及推广应用、服务等方面的交流合作,优化配置内部资源,凝聚企业合力,实现产业信息共享、优质产品共用、要素资源互补、产业链条共赢的良好态势。莱山经济开发区管委也将以此为契机,充分发挥好桥梁与纽带

作用,积极促进企业之间互赢合作,协助企业对上争取产业政策和扶持资金,推动全产业链条高质量发展。

与会代表们首先听取工作人员介绍了烟台通吉汽车零部件有限公司的发展历程、经营状况、产业布局等情况。此后,威巴克(烟台)汽车零部件有限公司、烟台安国特紧固件有限公司、爱尔泰电动机械(烟台)有限公司、烟台施丹普汽车零部件有限公司等企业依次介绍了企业产品推介,与会企业围绕生产经营、行业发展、产业供应链等问题进行交流发言,并对如何推动

汽车零部件产业高质量发展献计献策,现场气氛热烈。企业方表示,通过会议更加进一步了解汽车零部件企业,为以后的合作奠定了基础。

莱山经济开发区经济发展部负责人表示,将加大企业服务力度,深度挖掘企业需求,帮助协调解决企业建设、生产经营过程中面临的实际困难和问题,重点聚焦融资、人才等方面,协助企业与金融机构、高校院所对接交流,为企业发展全程保驾护航。并通过招引上下游企业配套集聚,不断延伸产业链、提升价值链、打造供应链、布局创新

链,更好地延链补链强链育链,带动产业做大做强。

产业联盟会议不仅是为了推介产品,也给区内优秀的企业提供了一个交流学习的平台,各位企业家可以互相沟通、平等对话、相互借鉴,共享先进的技术和产品及经营理念,将区内产品资源和智力资本集中起来,在交叉领域打造新的产品结构,激发潜在的消费主体,带动产业集群全方位发展。下一步,我区将积极推进企业之间在市场、技术、人才、管理等方面的互赢合作,协助企业对上争取产业政策和扶持资金,推动经济高质量发展。